

NA VÝLETE V GALILEI (2)

Ahoj, kamaráti!

– Pokračujeme v našom netradičnom „konco-ročnom výlete“ za horúcim slnkom a vodou, no predovšetkým za dobrodružstvami s Pánom Ježišom v krásnom kraji Galilea.

– Pripomeňme si, Svetlúšik, ako sme preskúmali vrch Arbel neďaleko Galilejského mora, ktoré je v skutočnosti vlastne jazero.

– Nazreli sme aj do mestečka Kafarnaum na pobreží, kde Ježiš pobudol v Petrovom dome, kázal v synagóge a urobil mnoho zázrakov.

– Máte záchrannú vestu? Minule sme vám totiž prisľúbili plavbu po mori. Hurá!



Dnes sa po Galilejskom mori môžeš plaviť výletnou loďou. Podľa lode zachovanej z Ježišových čias vieme, že bežné rybárske člny mali vtedy dĺžku osem metrov a šírku dva metre. V búrke sa s ňou more hralo ako s malou orechovou škrupinkou. Pán Ježiš sa plavil na člne často – v evanjeliách sa slovo čln spomína vyše 50-krát.

„Lodka bola už mnoho stadií od zeme a zmietali ňou vlny, lebo vietor dul proti nim. Nad ránom sa, kráčajúc po mori, blížil k nim Ježiš. Keď ho učeníci videli kráčať po mori, vzrušení vraveli: „Mátoha!“ A od strachu vykriekli. Ale Ježiš sa im hneď prihovoril: „Vzchopte sa! To som ja, nebojte sa!“ Peter mu povedal: „Pane, ak si to ty, rozkáž, aby som prišiel k tebe po vode.“ On povedal: „Pod!“ Peter vystúpil z loďky, vykročil po vode a šiel k Ježišovi“ (Mt 14, 24 – 29).

Z lode máš skvelý výhľad nielen na pobrežné osady, ale i na okolité kopčeky, ako vidíš v pozadí fotografie. Na tomto vrchu bolo kedysi postavené mesto, a keď v noci svietilo, bolo ho vidieť do diaľky – nedalo sa ukryť. Pán Ježiš hovorí: „Vy ste svetlo sveta. Mesto postavené na návrší sa nedá ukryť. Ani lampu nezažnú a nepostavia pod mericu, ale na svietnik, aby svietila všetkým, čo sú v dome. Nech tak svieti vaše

svetlo pred ľuďmi, aby videli vaše dobré skutky a oslavovali vášho Otca, ktorý je na nebesiach“ (Mt 5, 14 – 16).

Aj v Galilejskom mori nájdeš rôznofarebné mušličky s ligotavou perleťou. Spomínaš si, čo o perle – tej najkrajšej zo všetkých morí – povedal Pán Ježiš? „Nebeské kráľovstvo sa podobá aj kupcovi, ktorý hľadá vzácne perly. Keď nájde veľmi cennú perlu, ide, predá všetko, čo má, a kúpi ju“ (Mt 13, 45 – 46).

Po plavbe na mori sa treba nasýtiť. Vyhľadávanou špecialitou v reštauráciách na pobreží je „ryba svätého Petra“. Ak chceš zistiť, prečo sa tak volá, pomôže ti udalosť opísaná v Evanjeliu podľa Matúša 17, 24 – 27. Dobrú chuť.



Pokojná hladina Galilejského mora sa v určitých hodinách dňa rýchlo mení a vlny dosahujú aj päť metrov. Poľahky si i dnes môžeš predstaviť učeníkov vyplašených počas nečakanej búrky: „Ježiš nastúpil na loďku a jeho učeníci ho nasledovali. Na mori sa zrazu strhla taká búrka, že sa vlny prevažovali cez loďku; a on spal. Pristúpili k nemu a zobudili ho slovami: „Pane, zachráň nás, hynieme!“ On im povedal: „Čo sa bojíte, vy maloverní?!“ Potom vstal, pohrozil vetru i moru a nastalo veľké ticho. Ľudia žasli a hovorili: „Ktože je to, že ho i vietor, i more poslúchajú?““ (Mt 8, 23 – 27).



V cestovnom naladení nekončíme.
O týždeň nás čaká prvá časť veľkej
PRÁZDNINOVEJ HRY, s ktorou pôjdeme
k hviezdám a ešte ďalej.

 Dobromila a  Svetlúšik

DETOM@KATOLICKENOVINY.SK

- Pripravila: MARTINA JOKELOVÁ ŤUCHOVÁ
- Ilustrácie: LUBA SUCHALOVÁ
- Snímky: AUTORKA, WIKIMEDIA COMMONS/ TRAVELLERS & TINKERS